

株洲日报

2022年7月20日 星期三
壬寅年六月廿二 第23019期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

炎陵黄桃明天开园上市

预计今年产量7.8万吨,较去年增两成



株洲日报(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生) 7月19日,在长沙召开的2022年炎陵黄桃开园上市新闻发布会透露:今年炎陵黄桃最早开园时间为7月21日,全县黄桃种植面积96万亩,预计产量7.8万吨,比去年增加20%。

近年来,炎陵县致力于做大做强做优炎陵黄桃特色产业,通过政府引导、政策扶持,激发农民的种植积极性。炎陵黄桃种植于海拔300米至1200米的山区,以靛、脆、香、甜闻名,果肉红心,入口脆甜,甜中有鲜香,是生态、营养、安全的绿色食品水果,为国家地理标志商标保护产品,炎陵也被誉为“中国优质黄桃之乡”。如今,全县有36万人参与黄桃种植,约6万人以不同方式进入黄桃产业链。今年炎陵黄桃开园上市新闻发布会,普及绿色标准化生产技术,规范果农采摘时间,做到“青果不摘、次果不卖”,促进黄桃品质稳定提升,优质商品果率有望达90%以上。

湖南制造业转型升级基金落户株洲

株洲财信高分子新材料产业基金同日签约 李北光程蓓曾若冰曹慧泉陈恢清见证签约

株洲日报(全媒体记者/胡文洁) 7月19日,湖南省制造业转型升级基金及株洲财信高分子新材料产业基金签约仪式暨推介会在株举行,规模分别为42.15亿元、10亿元的两支基金正式运行。国家制造业转型升级基金股份有限公司副总经理李北光,湖南财信金融控股集团董事、党委书记程蓓,株洲财信高分子新材料产业基金发起人曾若冰,株洲财信高分子新材料产业基金运营团队负责人曹慧泉,株洲财信高分子新材料产业基金运营团队负责人陈恢清等出席并见证签约。

株洲市政府联合湖南财信金融及社会资本共同设立,将重点助力株洲打造国内具有核心竞争力和影响力的高分子新材料专业园区。活动现场,两支基金合伙人分别签订合作协议。湖南省制造业转型升级基金还分别与株洲科能新材、株洲太空星际卫星签订了投资协议。曹慧泉表示,产业离不开资本,资本为产业赋能。株洲制造业特色鲜明,有着持续的创新能力和优秀的创新团队、一流的创新平台、良好的产业生态,当前正按照“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,全面发挥院所结合的产业链创新链人才链协同优势,着眼长远积蓄发展动能,全力培育制造名城、建设幸福株洲,为优质资本深耕实体经济提供了广阔的舞台。两支基金落户株洲,投资方向与株洲产业发展方向高度契合,是株洲的幸运与机遇。下一步,株洲将进一步优化营商环境,全面提升资源配置能力,帮助基金和企业相

互赋能、互相成就,共同达到发展新高度。希望株洲广大企业进一步放宽视野,积极走出去,广泛深入地加强与基金的合作,全力争取更多资源、打开更大发展空间,为株洲先进制造业代表全省、全国深度参与全球竞争贡献更大力量。程蓓表示,“株洲制造”是“中国制造”的一张闪亮名片。近年来,株洲全力培育制造名城,建设幸福株洲,优势产业蓬勃发展,为金融赋能实体经济提供了广阔空间。下一步,湖南财信金融将全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,综合利用一揽子金融服务、产品和方案,将更多优质资源引入株洲,全力助推做大做强优势产业链、完善产业生态。王曙光表示,中金公司将继续围绕株洲优势龙头企业、上市公司、专精特新“小巨人”企业等加大投入,系统性、全周期做好服务,努力为株洲产业升级和社会发展作出更大贡献。

相关新闻

规模分别为42.15亿元、10亿元 两支基金同日落地株洲

株洲日报(全媒体记者/胡文洁) 7月19日,湖南省制造业转型升级基金、株洲财信高分子新材料产业基金在株洲签约落地。湖南省制造业转型升级基金规模为42.15亿元,将主要围绕新材料、先进制造和新一代信息技术产业链进行体系化投资布局,旨在促进湖南产业结构转型升级和产业集聚。同时,基金将引导被投资企业落地湖南及株洲。目前,基金已投资株洲本地专精特新“小巨人”企业1家,拟投株洲北斗产业招商项目1个。株洲财信高分子新材料产业基金重点将积极引导社会资本投资株洲优势新兴产业,助力株洲高分子新材料产业长远布局。该基金规模为10亿元,主要投资战略性新兴产业,将重点聚焦株洲市推介企业以及纳入省、市重点扶持或重点发展名录的企业。该基金原则上投向高分子新材料产业领域的投资将不少于60%,投向株洲市的资金将不少于基金可投规模的80%,投向株洲区的资金将不少于基金可投规模的50%。目前,基金已储备多个投资项目。

打造“三个高地” 走在前列

中车智轨“出海”首站马来西亚



中车株洲所出口马来西亚的智轨车辆设计图。 企业供图

株洲日报(全媒体记者/高晓燕 通讯员/姜杨敏) 7月18日,马来西亚沙撈越州古晋市对外宣布,经过国际招标,古晋市拟建设的两条城市轨道交通线路,确定选用中国中车旗下子公司中车株洲所自主研发的智轨电车。此次中标,意味着中车智轨代表中国高端制造首次“出海”。智轨是由中车株洲所全球首创,集轨道交通和公共交通优势于一体的创新型智能轨道交通制式,采用独创的自主导向与轨迹跟随技术,具有投资成本低、建设周期短、场景适应性强、低碳环保、运营调度灵活、智慧便捷的特点,代表了未来轨道交通的一

种方向和选择。自2017年6月首发以来,智轨已在宜宾、株洲、苏州、西安、哈尔滨等国内多个城市落地,同时国内外有40多个城市有意愿引入智轨。马来西亚古晋项目,属于智轨在海外正式落地的首批项目。此次共计中标2条线路,合计长52公里,共设28个车站,共选用智轨电车38列。即将服务于马来西亚的智轨车辆,颜色设计结合了沙撈越州旗的颜色,造型酷似桥梁,寓意中马双方沟通交流的桥梁和纽带。除此之外,这一项目也是中车智轨首次采用氢能源供电方式,更加节能、低碳、环保,符合当地绿色能源政策。

九郎山“论剑” ——九郎山职教科创城系列报道之二



株洲日报全媒体记者/何春林

生鸡蛋刻字、叉车叠酒杯、中药切片薄如蝉翼、数控铣精度仅为头发丝的七分之一……7月3日至6日,湖南省第一届职业技能大赛举行,1087名高手在湖南九郎山职教科创城上演了一场技能巅峰对决。在这次湖南规模最大、规格最高的职业技能大赛中,株洲表现抢眼,斩获34块金牌、16块银牌、11块铜牌、金牌数、奖牌数均居第一。其中,金牌数超过了总数的一半,比第二名多28块。此次大赛为何落户株洲?34块金牌背后有哪些故事?……且听知株侠为你一一道来。



湖南省第一届职业技能大赛比赛现场。 记者/何春林 摄

“论剑”九郎山 株洲实至名归

职业技能竞赛为广大技能人才提供了展示技能、相互切磋的平台,

对壮大技术工人队伍、推动经济社会发展具有积极作用。湖南第一届职业技能大赛的擂台设在哪,自然有讲究。“株洲产业基础雄厚、创新活力

充沛、职教资源丰富,完全能够源源不断培养和造就大批优秀人才。”市委书记曹慧泉这样介绍。目前,株洲拥有全部41个工业大类中的37个,初步形成了以轨道交通、航空动力、先进硬质材料三大优势产业为主导的“3+3+2”现代产业体系。湖南九郎山职教科创城依托雄厚的工业底蕴,形成了“教育链”“人才链”精准服务“产业链”“创新链”的特色职业教育模式,开设各类专业247个,实现了职业院校专业设置对优势产业的全覆盖;在校师生超10万人,每年毕业生达3万人,年培训逾20万人次;累计申请专利1135项。知株侠认为,这场技能人才盛会选择株洲,是水到渠成、实至名归。其看中的正是株洲雄厚的工业底蕴、产业发展的“智”造高地、职业教育的突出贡献。

▶下转02版①

时代新材自主研发

六连杆联轴器“进军”阿联酋

株洲日报(全媒体记者/高晓燕 通讯员/蒋天璞) 近日,由株洲时代新材料科技股份有限公司自主研发的六连杆联轴器,顺利在阿联酋内燃动车组项目上实现装车,标志着该类联轴器向着产品系列化应用迈出了关键一步。六连杆联轴器安装在动车转向架上,有助于实现轮轴间的低动作用力和高粘着力。其通过橡胶关节连接后,可以在车轮的允许垂向跳动位移成倍增大时,仍然保证稳定性,不会使整个传动系统发生剧烈振动。同时,该六连杆联轴器不仅具有多个方向的大的变

位能力,还可以稳定地传递各种工况的大扭矩载荷。自2021年项目建立以来,时代新材利用原联轴器以及核心部件的开发经验及技术积累,与客户积极沟通,快速完成了产品方案设计、试验验证方案提交,深入开展弹性材料的疲劳性能、耐候性能研究,并通过了技术方案评审及严格的型式试验,实现了产品的高可靠性,得到了客户的高度认可。时代新材六连杆联轴器项目的成功研发,有助于提升该公司在轨道交通核心装备领域的自主研发能力,对国家和装备及设施安全具有积极的战略意义。

结为国际友好城市15周年

株洲与韩国抱川交流图片展开展

株洲日报(全媒体记者/伍靖雯 通讯员/周延) 7月19日,株洲市与韩国抱川市友城交流图片展,在市博物馆开展。今年是中韩建交30周年和“中韩文化交流年”,也是我市与抱川市结为国际友好城市15周年。15年来,我市组织多个代表团访问抱川,进行经贸、教育、文化和农业考察,并举办招商活

动;两市多次互派师生代表团到对方城市参加国际青少年夏令营。2020年新冠肺炎疫情发生后,抱川市克服困难为株洲送来防疫口罩。市委外事办有关负责人介绍,此次图片展展选了两地多年来交流互访的30幅照片,以及双方友好交流的珍贵视频进行展出,展出时间将持续至7月29日。

吸纳脱贫人口就业

“全康电子”获社保补贴4.7万元

株洲日报(全媒体记者/成皎兰 通讯员/龙楚洁) 湖南全康电子科技有限公司成立于2017年,是一家生产、销售电子产品及配件的制造企业,现有员工800多人。为贯彻落实国家乡村振兴战略,持续做好脱贫人口、农村低收入人口就业帮扶工作,巩固拓展脱贫攻坚成果,根据湘人社规〔2021〕10号文件要求,炎陵县人社局对该公司2021年8月至12月吸纳的符合条件的脱贫人口发放了社会保险补贴,补贴基本养老保险、基本医疗保险和失业保险的单位缴纳部分共计4.7万元。

【案例】湖南全康电子科技有限公司成立于2017年,是一家生产、销售电子产品及配件的制造企业,现有员工800多人。为贯彻落实国家乡村振兴战略,持续做好脱贫人口、农村低收入人口就业帮扶工作,巩固拓展脱贫攻坚成果,根据湘人社规〔2021〕10号文件要求,炎陵县人社局对该公司2021年8月至12月吸纳的符合条件的脱贫人口发放了社会保险补贴,补贴基本养老保险、基本医疗保险和失业保险的单位缴纳部分共计4.7万元。

【政策依据】省人力资源和社会保障厅、省发展和改革委员会、省财政厅、省农业农村厅、省乡村振兴局《关于切实加强就业帮扶巩固拓展脱贫攻坚成果助力乡村振兴的实施意见》(湘人社规〔2021〕10号) 【政策干货】对吸纳脱贫人口就业,与之依法签订1年以上劳动合同且实际在岗12

【政策干货】对吸纳脱贫人口就业,与之依法签订1年以上劳动合同且实际在岗12

▶下转02版②

从危机中抢占先机 高屋建瓴的决策 吹响重振雄风的号角

——株洲高新区招商“夏季攻势”系列报道(上)

【编者按】

经济下行压力大,疫情防控常态化,招商工作难开展。株洲高新区另辟蹊径,趁着高新区体制机制改革契机,发动“夏季攻势”,从全区选派80多位“精兵强将”,定点投放至以东莞为中心的大湾区,不到2个月的时间,成功引入40多个产业项目。从栗雨湖到松山湖,助推的是园区高质量发展;从高新区到大湾区,提升的是干部能力;从危机中抢占先机,吹响的是重振雄风的号角。这支招商队伍在他乡有着怎样的酸甜苦辣故事,这次“夏季攻势”能否为全市招商工作提供参考?本报今天起推出系列报道予以解读。

株洲日报全媒体记者/胡乐

在经济下行压力大的大环境下,各地为了招商引资绞尽脑汁,各种优惠政策频出,“内卷”严重。不靠海、不靠等的株洲高新区,“夏季攻势”实现了“破局”,是如何做到的?

从组织选派招商“王牌军”,到派驻至东莞实现“精准出击”,不论是对经济形势的研判,还是人员的选拔,以及定点投放,都有着科学的决策和组织,而这,便得益于株洲高新区体制机制的改革。

谋篇布局

发动招商“夏季攻势”,引项目、去存量、炼队伍

“今年以来,尤其是春节后,受疫情影响,我们发现招商项目来源明显减少,到访的客商也显著下降,经济发展面临巨大压力。”株洲高新区“夏季攻势”前线指挥员林敏告诉记者,他从事招商工作30年,头一次感觉到招商工作这么艰难。但经济要发展,必须需要新项目的引进,园区要壮大,必须依靠新项目的助推。4月30日,株洲高新区召开招商引资专题务虚会。会上,大家各抒己见,集思广

益,最终形成了以东莞为主战场,辐射整个大湾区的招商方向。

为什么是大湾区?为什么是东莞?首先,对比北京和上海,大湾区这次疫情影响刚结束,可以去;其次,这些年沿海发达地区产业转移到湖南,大部分也是来自大湾区;最后,东莞有非常多的中小企业,它们就是此次招商的重点对象。

实际上,受成本和用工影响,沿海地区的产业转移早已开始,尤其在疫情常态化后,这种趋势更加明显。一些外资工厂搬去东南亚,一些民营企业则选择向内地转移。

“我们要抓住沿海发达地区产业转移的机会,发动招商‘夏季攻势’,引项目、去存量、炼队伍。”株洲高新区党工委副书记、天元区委书记郭波说。

为了确保“夏季攻势”成功,在筹备方案和选拔人员的同时,高新区派出一支“先遣队”,前往东莞“侦察”。

“我们十多个人在东莞考察了一个礼拜,拜访了商会、行业协会等,了解到一些企业确实有搬迁或到内地设立生产基地的意向,还收集了1000多家企业的资料和信息。”高新区经济合作局副局长鲁贤君说。鲁贤君带回来的“情报”,让此次行动

更加有了底气。

实际上,“夏季攻势”第三队队员齐秀在东莞后的经历,也佐证了这一点。“我们拜访的企业中,有3家在近期都已经落户去了其他地方,有一家做绝缘体材料的公司是中车的供应商,曾经和株洲市的某个区对接过,但没能成功签约落地,我们上门拜访的时候,他们正在搬公司,新的公司在江西,很可惜,也很遗憾。”

组织队伍

精心选派、不拘一格,大胆让年轻人去搏一搏

5月初,株洲高新区体制机制改革完成。改革后的高新区,“85后”干部占92%,全日制本科干部占93%,理工类、经管类专业背景干部占到70%以上,干部队伍得到进一步优化。成事在天,谋事在人。此次改革,为“夏季攻势”提供了大量的优秀人才,以及快速决策运转的招商工作机制。“夏季攻势”活动方案历经21稿,最终从高新区竞聘上岗人员、产业链组、招商专员、高科集团中选出83人组成“夏季攻势”招商队伍。

▶下转02版②